《太仓市扶贫协作和对口支援志》举行首发式

45年援建50个县市区

本报讯(记者周西)昨日,《太 仓市扶贫协作和对口支援志》首发 式在市行政中心三楼会议室举 行。副市长顾建康出席活动。

首发式上,与会人员观看了展 示太仓45年援建历史的PPT《守望 相助一路同行,太仓市援建工作巡 礼》。在一幅幅照片和一串串数字 中,太仓援建工作的历程以及援建 人员艰苦奋斗的业绩和无私奉献 的精神得到了直观生动的体现。 随后,离休老领导陆冬泉、市教育 局德育办主任方志文分别交流了 上世纪90年代援陕经历、新时代贵 州玉屏的支教经历。活动中,向市

图书馆、市档案馆、市教育局、市卫 健委、市农业农村局、城厢镇等6家 代表单位赠送了志书。

我市于2018年3月正式启动 《太仓市扶贫协作和对口支援志》 的编纂工作。据悉,《太仓市扶贫 协作和对口支援志》设东西部扶贫 协作、对口支援、南北挂钩三大块 内容,共8篇43章136节逾50万 字,记述内容涉及援建地12个省、6 个地级市、50个县市区,记录援建 干部人才886名。志中还穿插了数 百张太仓援建工作照片和十多位 援建干部人才的口述资料,是一部 文图并茂、资料翔实的志书。

推动作风效能建设更上一层楼

沙溪以高质量党建推动发展

本报讯(记者 薛海荣)昨日,沙 溪镇召开全镇党建工作暨作风效 能建设大会,总结过去一年党建方 面取得的成绩,谋划部署今年党的 建设及作风效能建设工作。

去年,沙溪镇党的建设各项工 作成绩显著,在全市考核中取得较 好名次,为该镇在全市综合考核中 取得良好成绩提供了保障。组织 工作方面,发布红色动员令,召集 千名党员志愿者增援疫情防控, 筑强了防疫红色战斗堡垒。持续 做优"1+28+N"党群服务体系,在 全市率先实现了镇村联动服务全 覆盖。开展"印溪红韵"党建品牌 年建设,高质量推进镇、村两级书 记项目,形成了一批有效破解基 层党建难点的制度机制和工作 法,涌现出"千名领先"村书记等 一批担当作为的好干部。纪委工 作方面,建成使用三资监管平台, 健全基层"一人一委一网"监督体 系,进一步营造了风清气正的政 治生态。宣传工作方面,全力以赴 抓好文明城市创建,助力太仓成功 拿下了全国文明城市"金字招牌", 获评市创建全国文明城市工作先

沙溪镇在今年将把党的建设 摆在更加突出的位置,进一步提 升党建工作水平,不断推动作风 效能建设向纵深发展,以高质量 党建推动高质量发展取得新突

"4·8司法日"太仓在行动 法治让生活更美好

本报讯(记者 张瑜)4月8日 是司法日。市司法局整合各类法 律服务志愿者、司法行政力量和 媒体宣传资源,围绕"法治强市· 光辉太仓——法治让生活更美 好"活动主题,将丰富多彩的法 律服务送到百姓身边,升级打造 "光辉太仓"惠民品牌,提升人民 群众对公共法律服务的知晓率和

活动中,市司法局组织律师、 公证员、人民调解员等40余人在大 庆锦绣新城广场设摊,集中开展法 律服务宣传活动,吸引了数百名群

众积极参与。公益律师现场为群 众解答法律问题60余次,针对群众 关心的婚姻家庭、劳务纠纷等问题 进行耐心解答。法律志愿者向过 往群众发放"12348宣传单"、涉及 民生的法律法规等宣传资料和印 有12348标志的物品500余份,引 导群众关注"太仓市公共法律服务 掌上平台"等便民服务功能。

当日,城厢镇、璜泾镇、娄东街 道、沙溪镇等司法所联动开展"司 法日"主题活动,为群众提供形式 多样的法律咨询、法治宣传等服

提升商事纠纷化解成效

本报讯(记者 肖朋)日前,市人 民法院、市工商联、市浙江商会联 合成立"太仓市浙江商会商事调解 中心",以促进商事纠纷多元化解 工作,持续优化法治化营商环境。

座谈会上,市法院相关负责人 介绍了关于推进商事纠纷多元化 解的相关文件精神,希望太仓市浙 江商会商事调解中心能充分发挥 作用,促进所属企业商事纠纷多元 化解,助推太仓民营经济高质量发 展。市工商联相关负责人介绍了 太仓市浙江商会参与的社会活动 以及所获荣誉等情况,同时也希望

其积极参与商事纠纷多元化解工 作。市浙江商会相关负责人介绍 了太仓市浙江商会的基本情况,表 示将积极支持商会商事调解中心 工作,为促进民营经济发展作出应

会后,三方共同签署了"联席 会议备忘录",明确了调解组织的 基本构架和工作办法,并建立了常 设联络组织。市法院将认真贯彻 相关要求,与市工商联等建立健全 商事纠纷多元化解机制,努力提升 商事纠纷化解成效,促进民营经济

协助政府、服务基层——

法律顾问成为社会"稳压器"

□本报记者 张瑜

法律,保障着我们的自由,指 导我们的生活,同时也在公共服 务、政府决策、基层民生等公共领 域发挥着越来越重要的作用。近 年来,市司法局积极发挥司法行 政职能作用,以加快完善面向基 层、覆盖城乡的公共法律服务体 系为主线,推动公共法律服务顾 问工作走进部门、走进乡镇、走进 基层,提升政府依法行政能力,加 快法治型政府建设。

化解矛盾,是基层法律顾问 一项重要职能。今年以来,众谊 律所的王敏律师每个休息日都 是在纠纷现场度过的。某地历 史遗留的拆迁纠纷,在最终的拆 迁补偿方面一直僵持不下,对地 方项目推进带来巨大阻力。面 对这一难题,王敏协助政府,在 当事人休息的周末或是节假日, 到现场为当事人释法,并以中立 态度开展工作,帮助当事人争取 到合理的利益,也帮助政府尽快 解决难题

作为基层政府的"好帮手", 王敏还积极发挥自身优势,在基 层矛盾最深最多的领域给予专 业而中立的法律意见。作为太 仓休闲旅游"桥头堡"的浏河镇, 近年来在开发旅游项目的同时, 伴随着大量的拆迁工作、安居工 程。为推动拆迁工作顺利进行, 也为了保障拆迁征地农民的权 益,王敏律师作为中立的第三 方,根据政府政策,对拆迁户的 合法权益如拆迁面积、分户等开 展审查,给予专业法律意见,维 护拆迁户利益。10年来,王敏为 浏河镇2000多户农民开展拆迁 审查,因为公平公正的法律意 见,避免了大量的拆迁征地纠 纷,将政府从繁杂的征地纠纷处 理中解放出来,积极开展地方发 展工作。

法律顾问服务于地方政府, 成为不可或缺的工作助手;同时 他们也服务于基层一线,成为村、 社区开展工作的最佳"搭档"。璜 泾镇新联村是璜泾化纤加弹产业 的"发祥地",拥有数量众多的小 微加弹企业。新联村也通过建设 物业用房出租等方式,不断壮大 村集体经济。近年来,化纤行业 产能过剩,各个企业由于经营状 况良莠不齐,导致新联村物业用 房的房租出现拖欠情况。对此, 村委也想尽办法,但无济于事。 "法律途径,是最后的办法。"村委 书记赵宏义告诉记者,他们联系 了村挂钩律师王金其,没想到"最 后一招"却是最有用的一招。王 金其对拖欠租金的租户一一进行 了解,为了尽快追回村集体资产, 他加班加点第一时间发出了67 封律师函。阐明权责的律师函, 对企业主起到了很好的敦促作 用。不少企业主很快主动缴纳了 租金。最终仅一户企业无动于 衷,王金其通过诉讼途径,帮助新 联村全数追回了欠缴租金。"没想 到村里解决不了的'老大难',法 律顾问轻松解决。"赵宏义在感谢 王金其尽职尽责之余,也表示今 后需要多借助法律力量办好乡村

自2011年以来,我市立足于 满足社会多层次、多领域、个性化 的公共法律服务需求,深入推进 村(社区)公共法律服务顾问工 作,建立村居法律服务消费卡制 度,探索"蹲点式""预约式""会 诊式""上门式"等多样化的法律 服务形式,促进村(居)委会民主 决策、依法办事,增强基层干部 群众尊法学法守法用法意识,引 导群众通过合法途径表达利益 诉求,从源头上促进基层和谐稳 定。



富照科技 新厂房封顶

富照科技有限公司 新建汽车零部件项目位 于市科技产业园区,总 建筑面积28004.38平 方米。目前,两栋新建 的厂房主体结构封顶, 进入装修装饰及道路、 绿化等配套施工阶段。

记者 计海新 摄

杨林塘畔众多小厂房被拆除



本报讯(记者张立)万丰村 位于城厢镇最北端,近几年,全村 的生态和人居环境持续提升,先 后获评苏州市农村人居环境整治 工作示范村、苏州康居特色村。 但在万丰村的杨林塘畔,有一片 绵延270多米的旧厂房,集聚着

一批玻璃钢、汽配小厂,成了全村 生态环境进一步提升的洼地。上 月底,城厢镇启动对这些厂房的 整治行动。

记者看到,整治现场与杨林 塘仅隔一条小路,厂房全部拆除 后,现场堆满了三合土和打好捆 的废钢构件、彩钢板。几台挖机 正加紧作业,不停把三合土挖到 停在一边的卡车上。

万丰村工作人员告诉记者, 这片老厂房已经存在了几十年, 最早只有两家企业,后来老板不 断搭建简易厂房,从杨林塘上的 大桥向这边望,密密麻麻全是彩 钢板厂房。这些厂房总面积 5000多平方米,老板把它们分租 给一些小老板,到拆除前,里面有 一些出租仓库、有多个小玻璃钢 厂、小汽车配件厂,不仅影响环 境,也存在一定安全隐患。

今年初村里启动了整治前 的摸底、宣传工作,整治行动也 得到了小老板们的配合,他们陆 续搬迁。上月底整治行动正式 开始,进展很快,等三合土、废钢 材等全部清理后,村里将启动复 耕工作。目前万丰村正在进行 苏州特色精品乡村创建,并为城 厢镇在金仓湖片区打造苏州特 色精品乡村示范区奠定基础,这 些旧厂房的拆除,有力推进了这 项工作的开展。

